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新規採用大卒者用筆記試験（０９年度標準問題） 

 

整理番号  
学校名  
氏名  

 
１． 次の漢字の読み仮名をつけなさい。（各１点） 

① 隘路 （    ） ② 完遂 （    ） ③ 冤罪 （    ） 
④ 呵責 （    ） ⑤ 杜撰 （    ） ⑥ 相殺 （    ） 
⑦ 破綻 （    ） ⑧ 逝去 （    ） ⑨ 猜疑 （    ） 
⑩ 薀蓄 （    ）     

 
２．次のカタカナをそれぞれ漢字に直しなさい。（各１点） 

① ホショウ 

（      ）人を立てる。 

安全（       ）条約。 

交通事故の（       ）金。 

② カセツ 

鉄橋を（       ）する。 

（       ）に基づく。 

（       ）電話をつける。 

③ コウカン 

（       ）の持てる人。 

名刺（       ）。 

参加者の（       ）会。 

④ カンシン 

（       ）な生徒。 

異性への（       ）。 

彼女の（       ）を買う。 

⑤ コウセイ 

（       ）年金。 

非行少年を（       ）させる。 

（       ）な価格。 

 

３．次の下線部をその場にふさわしい敬語に直しなさい。（各２点） 

① あそこに先生がいる。  （                   ） 

② あす父が学校に来ます。 （                   ） 
③ 先生が言ったことはよくわかります。 （                   ） 
④ 課長は今日の昼、何を食べますか。 （                   ） 
⑤ お客様の話を聞く。 （                   ） 
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４．次の日本語と同じ意味になるように（   ）内の単語を並べかえなさい。（各２点） 

① 彼は、英語はもちろんフランス語も話せる。 
（ as, speak , he , well , can , as , French , English ） 
（                                        ） 
② 今日は野球をするには暑すぎる。 
（ is , hot , play , it , too , to , baseball ） 
（                                        ） 
③ 家に帰ったらすぐに手を洗いなさい。 
（wash , soon , come , hands , as , as , you , your , home ） 
（                                        ） 
④ 本を読めば、それだけ知識が増える。 
（the , the , more , more , you , you , books , read , know ） 
（                                        ） 
⑤ 君がそう考えるのもまったく当然のことだ。 
（ so , is , quite , think , you , natural , for , it ） 
（                                        ） 
 
５．次の英文を日本語に訳しなさい。（各２点） 

① It is strange that you should never have been to Kyoto. 
（                                        ） 
② It was not until he was thirty that he started to study English. 
（                                        ） 
③ I can no more speak English than he can speak Japanese. 
（                                        ） 
④ I found it easy to understand what the foreigner said. 
（                                        ） 
⑤ He may have met her already. 
（                                        ） 
 

６．次の作品の作者を下の語群から選びなさい。（各１点） 

① 「落ち穂拾い」  （                        ） 

② 「最後の晩餐」  （                        ） 
③ 「考える人」 （                        ） 
④ 「ひまわり」 （                        ） 
⑤ 「ゲルニカ」 （                        ） 
語群 
ゴッホ、ゴーキャン、ベラスケス、ロダン、ピカソ、モネ、ミレー、ミケランジェロ、ゴヤ、 
レオナルド・ダ・ビンチ、レンブラント、ボティチェリ、ドラクロワ、 
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７．次の各問いに答えなさい。（各３点） 

① 126 枚の 100 円硬貨をＡ，Ｂ，Ｃの 3 人でわける。Ａ：Ｂ＝２：３、Ｂ：Ｃ＝３：４の比で

分けるとＣはいくらもらえるか。 
（              ） 

② 現在、母の年齢は子の年齢の３倍であり、12 年後に母の年齢は子の年齢の２倍になる。現在

の子の年齢は何歳か。 
（              ） 

③ ５％の食塩水が 80ｇある。この食塩水に水を加えて４％にするには何ｇの水を加えればよい

か。 
（              ） 

④ 赤玉が３つ、白玉２つ入っている箱から、続けて２つの玉を取り出すとき、２つとも赤玉で

ある確率を求めよ。 
（              ） 

⑤ ２つのサイコロを同時に投げたとき、少なくとも一方が６の目である確率を求めよ。 
（              ） 

 
８．次の各文の（   ）内の語句から正しいものを選び、○印をつけなさい。（各１点） 

① 電子レンジで使われる電磁波は、（ a.赤外線 b.Ｘ線 c.マイクロ波 ）である。 
② 高山で水の沸点が下がるのは、平地に比べて（ a.気温 b.気圧 c.気化熱 ）が減少するから

である。 
③ トランジスタやＬＳＩに使用されるのは、ケイ素などの（ a.半導体 b.絶縁体 c.同素体 ）

である。 
④ 近視を矯正するのに使うのは、（ a.カバーガラス b.凸レンズ c.凹レンズ ）である。 
⑤ 気密性の高い部屋で炭火を使うと危険なのは、（ a.ＨＣＮ b.ＮＯｘ c.ＣＯ ）である。 
 
９．次の略語はいずれも経済関係のものです。何のことを表しているか下の説明の中からあ

てはまるものを選びなさい。（各２点） 

① ＯＤＡ ② ＴＯＢ ③ ＰＯＳ ④ ＬＢＯ ⑤ Ｍ＆Ａ 

（     ） （     ） （     ） （     ） （     ） 

  
ａ．経営権を手に入れる目的で、株式を公開買い付けする制度。 
ｂ．企業買収にあたって、買収側が金融機関から借り入れを起こして資金を調達することによっ 
  て買収する。 
ｃ．政府機関によって発展途上国の経済発展や福祉向上を目的として援助すること。 
ｄ．アメリカ合衆国の独立政府機関の１つである、証券取引委員会。 
ｅ．正確な販売情報を把握するための販売時点情報管理システム。 
ｆ．企業の合併・買収で、事業の再編・再構築などを目的としている。日本では、乗っ取りと考 
  える傾向も強い。 
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１０．次の機能を持つ国連の各機関の名称を下の語群から選びなさい。（各２点） 

① 平和の推進役として比較的新しく始まった活動で、軍事的制裁行動をとり、平和維持だけで

はなく紛争発生前の予防から平和再建へと任務を拡大している。 （     ） 
② 発展途上国の児童福祉のため、薬品・食料・衣料などを提供する。 （     ） 
③ 伝染病撲滅や保険システムの強化などを図り、健康な生活を推進する。 （     ） 
④ 社会不安のもととなる劣悪な労働条件を規制し、国際平和に寄与する。 （     ） 
⑤ 原子力の平和利用の促進とともに、軍事目的への転用を監視する。 （     ） 
 
ａ．世界保健機関（WHO） ｂ．国際原子力機関（IAEA） 
ｃ．国連貿易開発会議（UNCTAD） ｄ．国連児童基金（UNICEF） 
ｅ．国連平和維持活動（PKO） ｆ．国連労働機関（ILO） 
ｇ．国連教育科学文化機関（UNESCO）  
 
１１．次の文章の（ ）に入れる言葉として最も適当なものを下の語群から選びなさい。 

（各１点） 

戦前から戦後しばらくまでは労働力は（ ① ）で、（ ② ）が社会問題になった。その後、

高度経済成長後は、（ ③ ）にともなう労働力の不足に転じた。（ ④ ）後は低経済成長とな

り、企業の減量経営が促進されて労働力の需要は緩和された。 
昭和６０年（１９８５）以降は、（ ⑤ ）による景気の（ ⑥ ）によって再び人手不足が深

刻になった。新規学卒の就職希望者は（ ⑦ ）市場となり、（ ⑧ ）労働者の職場進出も盛ん

になった。また、（ ⑨ ）労働者の就労が新たな問題となった。（ ⑩ ）労働者では、比較的

自由な就業形態がとられることが多く、雇用の多様化が進んだ。 
 

ａ．過剰 ｂ．不足 ｃ．円高 ｄ．失業 
ｅ．円安 ｆ．買い手 ｇ．高学歴化 ｈ．下降 
ｉ．上昇 ｊ．石油ショック ｋ．売り手 ｌ．外国人 
ｍ．女性    
 
[解答欄] 

  ①（    ） ②（    ） ③（    ） ④（    ） ⑤（    ） 
    ⑥（    ） ⑦（    ） ⑧（    ） ⑨（    ） ⑩（    ） 
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問題 

 分野  問題数 点数配分 

１ 人文科学 国語・漢字読み取り １０ １０ 
２  国語・漢字書き取り １５ １５ 
３  国語・敬語 ５ １０ 
４  英語・英訳 ５ ５ 
５  英語・和訳 ５ ５ 
６  芸術・絵画 ５ ５ 
７ 自然科学 数学・比率、濃度、確率など ５ １５ 
８  理科・化学、物理、地学 ５ ５ 
９ 社会科学 経済・経営 ５ １０ 

１０  国際・機関 ５ １０ 
１１  経済・労働 １０ １０ 

   ７５ １００ 
 
 
 
  


